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385/AB XXIV. GP 

Eingelangt am 30.01.2009 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

BM für Wirtschaft und Arbeit 

Anfragebeantwortung 
 
 
Präsidentin des Nationalrates 
Mag. Barbara PRAMMER 
 
Parlament 
1017 Wien 
 
 
 Wien, am 26. Jänner 2009 
 
 Geschäftszahl: 
 BMWA-10.101/0254-IK/1a/2008 
 
 

In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 371/J betreffend 

„die Kosten der Berateraufträge der Ressorts“, welche die Abgeordneten Gerald 

Grosz, Kolleginnen und Kollegen am 3. Dezember 2008 an mich richteten, stelle ich 

fest: 

 

 

Antwort zu den Punkten 1, 4, 6 und 8 der Anfrage: 

 

Bezüglich der von 11.1.-31.12.2007 vom Bundesministerium für Wirtschaft und Arbeit 

vergebenen Aufträge betreffend fachliche Beratungsdienstleistungen und wissen-

schaftliche Studien darf ich auf die Beantwortung der Anfrage 3879/J der XXIII. Ge-

setzgebungsperiode verweisen.  
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Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Die vom Bundesministerium für Wirtschaft und Arbeit im Jahr 2008 vergebenen fach-

lichen Beratungsdienstleistungen und wissenschaftlichen Studien sind der Tabelle in 

der Beilage, jeweils samt zugehörigen Informationen, zu entnehmen.  
 

 

Antwort zu den Punkten 2 und 5 der Anfrage: 

 

Es gibt verschiedene Gründe, warum es notwendig ist, im Einzelfall externe Berater 

zu einem bestimmten Thema heranzuziehen: Einerseits kann sich punktuell das 

Problem stellen, dass zu ganz spezifischen Themen spezialisiertes Expertenwissen 

im Bundesministerium nicht vorhanden ist; es wird dann ein externer Experte, der 

sich auf dieses Thema spezialisiert hat, herangezogen. Ein weiterer Grund, externe 

Beratung anzufordern ist, dass es sinnvoll ist, in bestimmten Bereichen neben der 

Ressortsicht des Themas auch den Blickwinkel eines Außenstehenden oder auch 

eines Betroffenen zu beleuchten. Auch dies erfordert die Beauftragung eines exter-

nen Beraters. 
 

 

Antwort zu Punkt 3 der Anfrage: 

 

Die Aufträge wurden jeweils von den laut Geschäftseinteilung des Bundesministeri-

ums für Wirtschaft und Arbeit zuständigen Organisationseinheiten erteilt.  
 

 

Antwort zu Punkt 7 der Anfrage: 

 

Bei sämtlichen Auftragsvergaben wurden die Bestimmungen des Vergaberechts ein-

gehalten.  
 

 

Antwort zu Punkt 9 der Anfrage: 

 

Die budgetäre Bedeckung erfolgte unter dem jeweiligen Voranschlagsansatz gemäß 

Bundesfinanzgesetz.  
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Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Antwort zu Punkt 10 der Anfrage: 

 

Auch im Jahr 2009 wird die bisherige Praxis der Beauftragung derartiger Dienstleis-

tungen nach Bedarf fortgeführt.  

 

 

Antwort zu Punkt 11 der Anfrage: 

 

Die gegenständliche Frage betrifft ausschließlich Handlungen von Unternehmensor-

ganen und stellt daher keinen Gegenstand der Vollziehung dar. 

 

 

Beilage
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